

倾诉人:小冉 年龄:30岁 性别:女 职业:教师 倾诉方式:微信 记录整理:婧文

妯娌变闺蜜，日子更暖心

我叫小冉，大学毕业后为守护校园爱情，毅然离开家乡远嫁徐州。老公的父母都是教师，家里还有个比他年长几岁的哥哥——在大学任教，嫂子嘉言则是一名医生。没结婚前，我总听人说妯娌关系是家庭里最难迈的“关卡”，心里满是忐忑，生怕自己处理不好，让远嫁的日子添了委屈。可万万没想到，这份曾让我忧心的关系，最终却成了我远嫁生活里最温暖的光。

● 初见如旧识，远嫁不孤单

第一次见到嘉言那天，她穿简单的白衬衫，戴一副细框眼镜，说话温温柔柔，眉眼间满是笑意。一见到我，她就热情地拉着我的手说：“小冉，以后咱们就是一家人了，你放心，在徐州有我呢，不会让你受委屈。”那一刻，我心里的紧张瞬间消散大半。后来才知道，嘉言当年也是不顾家人反对，从南方远嫁徐州，所以见我的第一眼，就想好好照顾我。

婚后，我们和公婆、哥嫂住在同一个小区，前后楼的距离，走路不过5分钟。刚嫁过来时，我对徐州的生活习惯很不适应：听不懂方言，吃不惯偏咸的饭菜，就连买菜都不知道哪家新鲜实惠。嘉言像是看穿了我的窘迫，有空时总来我家，要么带一把她妈妈寄来的南方咸菜，要么教我几句常用的徐州方言；周末还会拉着我去菜市场，告诉我哪家蔬菜新鲜、哪家肉类靠谱。她说：“刚来的时候我也这样，多亏了婆婆和邻

居帮忙，现在我把经验传给你，你就少走点弯路。”

我和老公都是初中老师，平时工作忙，尤其到了期中期末，常要加班批改作业、备课。有天下班后，我重感冒发烧到39℃，老公正好在外地参加教研活动，不在家。我本想自己扛着，没想到嘉言听说后，立刻带着退烧药和体温计赶来，给我物理降温，还煮了清淡的粥。那天她一直照顾我到晚上，直到我体温降下来才放心离开。

公婆也是明事理的人，从来不会偏袒任何一方。出去旅游带礼物，总给我和嘉言买一模一样的；家里做了好吃的，也会分成两份，让我们各自带回家。兄弟俩相处得也和睦：老公遇到工作难题，会向哥哥请教；哥哥家有什么事，老公也会第一时间帮忙。这样的家庭氛围，让我越发觉得幸运，也让我和嘉言的关系越来越近。我们会一起吐槽工作里的烦心事，分享逛街买到的好看衣服，就连夫妻间的小矛盾，也会互相支招。

● 买房起分歧，包容解心结

相处久了，我和嘉言几乎没红过脸，可就在我们计划换房时，却因为一件事产生了分歧，甚至闹了几句不愉快。那年，我和老公工作稳定了，手里攒了些钱，想换套大一点的房子，方便以后有孩子；哥嫂也因为孩子渐渐长大，需要独立房间，有了换房的打算。巧合的是，我们看中了同一个小区的两套房子：一套在高层，视野好、采光足，但价格稍贵；另一套在中层，价格适中、户型不错，可视野不如高层。

我和老公更倾向高层，觉得年轻人住得高些舒服，而且以后有孩子，采光好对孩子也有益。但嘉言和哥哥觉得中层更合适：一来价格压力小，二来上下楼方便，以后老人过来帮忙带孩子也省心。本来只是各自的选择，可后来中介说，高层那套房子的业主急售，要是我们和哥嫂一起下单，还能再优惠两个点。这个优惠让我们动了心，可问题也随之而来：到底谁买能享优惠的高层，谁买中层？

恰巧，有一天和嘉言一起看完房后，她跟我说：“小冉，你看高层视野多好，以后咱们站在阳台上就能互相看到，多方便。”听了这话，我心里顿时感到不舒服，觉得她是在跟我抢。当天晚上，我跟老公抱怨：“嘉言明明知道我喜欢高层，还跟我抢。”老公劝我：“哥嫂也有他们的考虑，嘉言平时那么照顾你，咱们不如好好商量，别因为这点事伤了和气。”

可我当时正在气头上，根本听不进去。第二天见到嘉言，没像往常一样热情打招呼，只是敷衍地点了点头。嘉言察觉到我的冷淡，主动拉我坐下：“小冉，是不是因为房子的事不高兴了？其实我昨天说高层好，是觉得你们平时工作忙，高层安静，适合休息；而且你眼睛不好，采光好对你也有好处。我和你哥其实更倾向中层，毕竟以后我爸妈偶尔会过来住，他们年纪大了，上下楼不方便。”

听了嘉言的话，我瞬间红了脸，才发觉自己太狭隘，竟然因为这点小事误会她。我不好意思地说：“嫂子，对不起，是我太自私了，只想着自己。”嘉言笑着拍了拍我的手：“傻丫头，咱们是一家人，有什么话就说开，别憋在心里。房子的事好商量，只要咱们心里没疙瘩，住哪里都开心。”

最后我们商量决定：哥嫂买中层，我们买高层。中介也兑现了优惠，两套房子都省了不少钱。这件事之后，我和嘉言的关系反而更亲密了。我们都明白，相处中难免有分歧，重要的是及时沟通，多站在对方的角度考虑。嘉言说：“家人之间哪有什么深仇大恨，无非是些鸡毛蒜皮的小事，只要互相包容、互相理解，什么问题都能解决。”我深以为然，也把这句话记在了心里。从那以后，不管遇到什么事，我和嘉言都会第一时间沟通，再也不会因为误会影响彼此的感情。

● 相处有窍门，闺蜜情长存

经过买房的小插曲，我和嘉言总结出了一套属于我们的相处之道。正是这些简单的道理，让我们的妯娌情越来越深。

首先是坦诚沟通，不藏私心。我们都觉得，家人之间最忌讳互相猜忌、藏着掖着。不管遇到什么事，哪怕心里只有一点点不舒服，都会直接说出来，不让对方猜。有一次，我觉得婆婆做的饭菜有点咸，可又不好意思说，怕她觉得我挑三拣四。嘉言看出了我的纠结：“小冉，有什么话就直接跟妈说，妈是明事理的人，不会怪你的。你说，她还以为你喜欢吃咸的呢。”在她的鼓励下，我鼓起勇气跟婆婆说了想法，没想到婆婆立刻笑着说：“怪我，忘了你是南方人，口味清淡，以后我做饭少放盐。”从那以后，不管是生活还是工作上的事，我都会跟嘉言坦诚相待，她也会毫无保留地跟我分享她的想法。

其次是互相体谅，换位思考。我和嘉言都是外地远嫁，都懂彼此的不易，所以遇到事总会站在对方的角度考虑。嘉言是医生，常要值夜班，有时候累得回家倒头就睡。有个周六早上，她值完大夜班回家，发现家里水管坏了，满地都是水。她本想自己找人修，可实在太累，就给我打了电话。我当时正在备课，听她说完立刻放下手里的活，叫上老公一起过去帮忙：帮她擦干地上的水，联系维修工人，直到水管修好才离开。嘉言过意不去，说要请我们吃饭，我笑着说：“你平时那么照顾我，这点小事不算什么，换作是我，你也会这么做的。”互相体谅就是这样：你为我付出一点，我为你分担一点，感情就在这些小事里慢慢升温。

最后是守住边界，不插手私事。虽然我和嘉言关系亲密，但我们都知道，每个人都有自己的生活和隐私，再好的关系也需要守住边界。比如夫妻间的小矛盾，我们只会互相倾听、给点建议，不会直接插手对方的生活。有一次，嘉言和哥哥因为教育孩子的问题吵架，她跟我吐槽说哥哥太溺爱孩子。我听了之后，没有指责哥哥，而是跟她说：“每个家长都有自己的教育方式，你和哥哥可以好好沟通，说说你的想法，毕竟都是为了孩子好。”后来嘉言和哥哥静下心谈了谈，化解了矛盾。她说：“幸好你没有偏袒任何一方，还让我冷静沟通，不然我可能还会跟他冷战几天。”守住边界、尊重彼此的生活，让我们的关系更健康、更长久。

如今我嫁来徐州已经5年，和嘉言的感情早已超越妯娌，成了真正的闺蜜。我们会一起逛街买衣服、一起做美甲、一起带孩子去公园玩；遇到困难时互相扶持，取得成就时真心为对方高兴。公婆常说，能有我们这样和睦的妯娌，是他们最大的福气；兄弟俩也说，因为我们相处得好，他们兄弟间的感情也更融洽了。

我知道，这份感情来之不易，离不开我们的互相包容、坦诚相待，也离不开这个和睦的家庭氛围。未来的日子还很长，我相信，我和嘉言会一直这样好下去，做彼此最坚实的后盾，让这份妯娌闺蜜情，温暖我们往后的每一个春秋。

(文中人物均系化名)



AI制图